



# KOMENDA GŁÓWNA POLICJI

BIURO FINANSÓW

WYDZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

ul. Domaniewska 36/38; 02-672 Warszawa; tel. 22 60 120 44; fax 22 60 118 57  
zamowieniakgp@policja.gov.pl

L.dz. Fz-7979/14

Warszawa, ... 2014 r.

**Do wykonawców  
ubiegających się  
o udzielenie zamówienia**

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na „Zakup sprzętu sieciowego na potrzeby Policijnej Sieci Transmisji Danych Niejawnych (PSTDN)”, numer postępowania 209/BLiI/14/EZ.

*Szanowni Państwo,*

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 ze zmianami) przekazuję pytanie i wyjaśnienia treści SIWZ:

#### PYTANIE 1

– dot. SIWZ, załącznik nr 3 do umowy – Opis usług serwisu – poziom usług

Zamawiający w punkcie 8 zawarł zapis: W okresie gwarancji Wykonawca zapewni dostarczenie nowych wersji oprogramowania oraz publikowanych poprawek **wraz z ich instalacją**. Zamawiający wymaga zaoferowania gwarancji opartej o świadczenie gwarancyjne producentów, która obejmuje udostępnienie nowych wersji oprogramowania oraz publikowanych poprawek, **nie obejmując usługi ich instalacji**.

Wnioskujemy zatem o usunięcie zapisu „wraz z ich instalacją”.

#### ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wymaga od Wykonawcy gwarancji opartej o świadczenia gwarancyjne Producenta (w tym udostępnienie przez Producenta nowych wersji oprogramowania). Jednocześnie Zamawiający, w ramach usługi serwisowej oczekuje od Wykonawcy wsparcia technicznego przy instalacji (aktualizacji) oprogramowania i publikowanych poprawek.

#### PYTANIE 2

-dot. SIWZ, załącznik nr 3 do umowy – Opis usług serwisu – poziom usług

Zamawiający w punkcie 11 zawarł zapis: Pojęcie awarii obejmuje awarię sprzętową i/lub awarię systemu operacyjnego uniemożliwiająca dalsze poprawne działanie sprzętu.

Czy Zamawiający zgodziłby się na doprecyzowanie, iż Wykonawca będzie usuwał wszelkie wady

i usterki przedmiotu umowy za wyjątkiem wad i usterek powstałych z winy Zamawiającego oraz za wyjątkiem wad i usterek oprogramowania, które to mogą być usuwane wyłącznie w zakresie i terminach zapewnionych przez producenta oprogramowania? Po pierwsze wskazać należy, iż Wykonawca nie może zgodzić się na ponoszenie odpowiedzialności i usuwanie wad i usterek urządzeń wywołanych przez Zamawiającego lub też jego pracowników (np. niewłaściwa eksploatacja itp.). Po wtóre zaś Wykonawca nie udziela gwarancji na oprogramowanie, gwarancja jest udzielana przez producenta w ramach licencji na oprogramowanie. Należy podkreślić, iż treść licencji jest określona przez producenta i Wykonawca nie ma na nią żadnego wpływu. Wykonawca nie ma możliwości usunięcia wad oprogramowania, gdyż do naprawy i usuwania usterek oprogramowania stosuje się warunki licencyjne producenta. Wykonawca nie jest również uprawniony ani zobowiązany do dokonywania jakichkolwiek zmian w kodzie oprogramowania, w szczególności do samodzielnego usuwania błędów. Usunięcie wady oprogramowania następować może wyłącznie w zakresie i terminie zapewnionym przez producenta oprogramowania, w szczególności poprzez dostarczenie w ramach wykupionego programu wsparcia poprawki (łaty), poprawionej lub uaktualnionej wersji oprogramowania. Biorąc pod uwagę powyższe wnosimy jak na wstępie.

#### ODPOWIEDŹ:

Zamawiający jako awarię sprzętową rozumie wszelkie wady i usterki przedmiotu Umowy (sprzęt i oprogramowanie), które powstały w trakcie prawidłowej eksploatacji w/wym. komponentów. Jednocześnie zgadza się z Wykonawcą co do zakresu usług związanych z usuwaniem usterek wywołanych przez Zamawiającego – np. niewłaściwa eksploatacja.

Zamawiający zgadza się z Wykonawcą co do licencji i zakresu gwarancji dostarczonego oprogramowania. Usunięcie ewentualnych wad oprogramowania i dostarczenie poprawionej wersji („łatek”) leży w całości po stronie Producenta.

#### PYTANIE 3

##### **-dot. SIWZ pkt V Termin wykonania zamówienia.**

Zamawiający podaje termin realizacji zamówienia: do 19.12.2014r. nie uwzględniając czasu potrzebnego na wybór oferenta, oraz na przygotowanie i podpisanie umowy. Może to spowodować, iż Wykonawcy pozostanie zaledwie kilka dni na realizację przedmiotu umowy. Ze względu na koniec roku kalendarzowego, a tym samym wydłużenie terminów dostaw sprzętu od producentów, zwracamy się z prośbą o podanie terminu realizacji zamówienia, obliczonego jako ilość dni liczonych od podpisania umowy, z uwzględnieniem okoliczności realizacji dostaw na koniec roku kalendarzowego (np. 30 dni).

#### ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ w powyższym zakresie.

#### PYTANIE 4

##### **-dot. SIWZ Załącznik nr 2 Projekt Umowy § 10**

Prosimy o dodanie zapisów umożliwiających ewentualną zmianę terminu realizacji przedmiotu umowy w przypadku wystąpienia trudności w nabyciu urządzeń, spowodowanych okolicznościami leżącymi po stronie producenta sprzętu tj. z przyczyn niezależnych od obu stron umowy.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ w powyższym zakresie.

PYTANIE 5

**-dot. SIWZ Załącznik nr 6 do SIWZ Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia**

Zamawiający w punkcie 4 Firewall w nagłówku wskazuje na wymóg dostarczenia 2 kpl. tych urządzeń, natomiast w tabeli poniżej przedstawiającej konfigurację urządzenia w kolumnie ilość podaje 1 szt. Prosimy zatem o podanie wymaganej ilości urządzeń, która ma zostać dostarczona w ramach postępowania.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający oczekuje dostarczenia 2 sztuk urządzeń typu firewall (podstawowy i zapasowy). Tabelka umieszczona w punkcie 4 przedstawia ukompletowanie tylko jednego urządzenia. Zamawiający wymaga dostarczenia dwóch urządzeń zgodnie z ukompletowaniem przedstawionym w tabeli.

PYTANIE 6

**-Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 4 ust. 1, 2**

Prosimy Zamawiającego o poprawę oczywistej omyłki pisarskiej poprzez skreślenie § 4 ust. 2 oraz dodanie w § 4 ust. 1 zdania o następującej treści:

*„nie później niż do 19 grudnia 2014 r.”.*

ODPOWIEDŹ:

**Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 4 otrzymuje brzmienie:**

1. Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć Przedmiot umowy: **nie później niż do 19 grudnia 2014 r.**
2. Za termin dostarczenia Przedmiotu umowy przyjmuje się datę podpisania bez zastrzeżeń przez przedstawicieli Stron Protokołu odbioru ilościowego, którego wzór stanowi Załącznik nr 5.
3. Przedmiot umowy podlegać będzie odbiorom. Szczegółowe zasady odbiorów Przedmiotu umowy zawiera Załącznik nr 2.
4. Wszystkie czynności związane z odbiorami muszą zakończyć się w terminie wskazanym w ust. 1.
5. Wykonawca jest zobowiązany do ścisłej współpracy z Zamawiającym i niezwłocznego informowania o wszelkich okolicznościach mogących mieć wpływ na terminowość Umowy.
6. Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność za ewentualne uszkodzenia sprzętu do czasu jego odbioru przez Zamawiającego na zasadach określonych w Załączniku nr 2.

PYTANIE 7

**-Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 6 ust. 1, 2**

Z uwagi na fakt nieokreślenia przez Zamawiającego terminu wystawienia faktury VAT, czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę dotychczas obowiązującego zapisu §6 ust. 3 i zastąpienie do zapisem o treści jak poniżej:

*„Wykonawca wystawi fakturę VAT w terminie 7 dni od daty podpisania bez zastrzeżeń przez przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy Protokołu odbioru ilościowego, którego wzór stanowi Załącznik nr 5, wskazując jako płatnika:[...]”.*

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę dotychczas obowiązującego zapisu §6 ust. 3 Istotnych postanowień umowy i zastąpienie go zapisem o treści jak poniżej:

3. Wykonawca wystawi fakturę VAT, wskazując jako płatnika:

**Komenda Główna Policji**

**02-624 Warszawa, ul. Puławska 148/150**

**NIP 521-31-72-762, REGON 012137497**

Wykonawca wystawi fakturę VAT w terminie 3 dni od daty podpisania bez zastrzeżeń przez przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy Protokołu odbioru ilościowego (Załącznik nr 5), ale nie później niż do dnia 24 grudnia 2014 roku.

PYTANIE 8

**- Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 8 ust. 2 litera b)**

Zamawiający przewidział, iż w razie opóźnienia w wykonaniu przedmiotu umowy przysługuje mu prawo do naliczenia kar umownych. W myśl art. 476 kodeksu cywilnego opóźnienie oznacza poniesienie przez Wykonawcę odpowiedzialności zarówno za działanie przez niego zawinione, jak i niezawinione. Wnoskujemy zatem o wprowadzenie do wzoru umowy odpowiedzialności na zasadzie zwłoki. Wówczas Wykonawcy zostaną naliczone kary w przypadku zawinionego przez niego niedotrzymania terminów przewidzianych umową.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

PYTANIE 9

**- Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 8 ust. 2 pkt. c)**

Zamawiający przewidział, iż w razie opóźnienia w wykonaniu procedur zastępczych przysługuje mu prawo do naliczenia kar umownych. Niniejszy zapis oznacza poniesienie przez Wykonawcę odpowiedzialności zarówno za działanie przez niego zawinione, jak i niezawinione. Wnoskujemy

o wprowadzenie do wzoru umowy odpowiedzialności na zasadzie zwłoki. Wówczas Wykonawcy zostaną naliczone kary w przypadku zawinonego przez niego niedotrzymania terminów przewidzianych umową.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

PYTANIE 10

**-Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 8 ust. 7**

Zamawiający zastrzegł, iż kary umowne określone w § 8 ust. 2 podlegają łączeniu. Wnosimy o zmianę zapisu poprzez ograniczenie sumy kar umownych podlegających łączeniu do 20% wartości brutto Przedmiotu umowy.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

PYTANIE 11

**-Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 9 ust. 1 pkt. 2**

Zamawiający przewiduje uprawnienie do odstąpienia od umowy w przypadku opóźnienia Wykonawcy w wykonaniu umowy wynoszącego 5 dni robocze. W celu ochrony Wykonawcy prosimy Zamawiającego o wprowadzenie do wzoru umowy odpowiedzialności na zasadzie zwłoki oraz o wydłużenie terminu do 10 dni roboczych.

Proponowana treść § 9 ust. 1 pkt. 2 : *„zwłoka Wykonawcy w stosunku do terminu określonego w § 4 ust. 1 przekroczy 10 Dni Roboczych.”*

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

PYTANIE 12

**-Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 9 ust. 1 pkt. 2**

W celu ochrony Wykonawcy przed arbitralną możliwością odstąpienia od niniejszej umowy przez Zamawiającego prosimy o skreślenie w § 9 ust. 1 pkt. 2 zdania: „bez wyznaczenia dodatkowego terminu na wykonanie Przedmiotu umowy” i zastąpienie nowym o treści:

*„Odstąpienie przez Zamawiającego od niniejszej umowy możliwe będzie po wcześniejszym wezwaniu Wykonawcy oraz wyznaczeniu odpowiedniego terminu do usunięcia naruszeń”*.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

PYTANIE 13

**-Załącznik nr 2 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 9 ust. 1 pkt. 3**

W celu ochrony Wykonawcy przed arbitralną możliwością odstąpienia od niniejszej umowy przez Zamawiającego prosimy o dodanie w § 9 ust. 1 pkt. 3 zdania: *„Odstąpienie przez Zamawiającego od niniejszej umowy możliwe będzie po wcześniejszym wezwaniu Wykonawcy oraz wyznaczeniu odpowiedniego terminu do usunięcia naruszeń”*.

ODPOWIEDŹ:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

**Powyższe wyjaśnienia treści SIWZ są wiążące dla stron postępowania.**

wykonano w 1 egz.:  
egz. nr. 1 – a/a  
opr./wyk. E. Zalewska  
tel. 116-61

ZASTĘPCA NACZELNIKA  
Wydziału Zamówień Publicznych  
Biura Finansów  
Komendy Głównej Policji  
*Małgorzata KUBICKA*